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Questionnaire 
 

Discipline: 
Social Sciences  Physics  Astronomy  Natural Sciences Chemistry Other 

18% 18% 9% 9% 37% 9% 

 
 

Level: 
Below 12 Over 12- Below 18  Over 18 

12% 12% 76% 

 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
No  Yes 

37% 63% 

 
 

If no, what is your background in astronomy? 
Amateurs  Courses  Self-taught 

20% 40% 40% 

 
 

 
  

Social Sciences Physics AstronomyNatural Sciences Chemistry Other

Below 12
Over 12- Below 18

Over 18

No Yes

Amateurs Courses Self-taught



What was the cause for participating in this course? 
Professional  Personal 

50% 50% 

 
 

What do you think of the choice of dates? 
Very well  Well 

75% 25% 

 
 

What about duration? 
Very well  Well  Short 

50% 25% 25% 

 
 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
Very well  Well 

63% 37% 

 
 

What kind of activities have preferred? 
All  Workshops 

63% 37% 

 
 

Professional Personal

Very well Well

Very well Well Short

Very well Well

All Workshops



What kind of activities you like less? 
None  Lectures 

63% 37% 

 
 

The subjects, have met your expectations? 
Very well  Well 

63% 37% 

 
 

What would you delete? 
None  Lectures 

75% 25% 

 
 

What would you add? 
None  Observations  Workshops  Working Groups 

14% 44% 21% 21% 

 

 
The level of activities has been: 

Satisfactory 

100% 

 
 
 

 
 

 

None Lectures

Very well Well

None Lectures

Satisfactory



What is your opinion about the teaching methods of teachers? 
Very well  Well 

75% 25% 

 
 

What is your opinion about NASE web? 
Very well  Well 

63% 37% 

 
 

What is your opinion about coordination between different activities? 
Very well  Well 

50% 50% 

 
 

What is your overall opinion of the course related to: 

a) Exchanges and contacts with other participants? 

 

b) What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

Very useful  Useful 

50% 50% 

Very well Well

Very well Well

Very well Well

Very Interesting  Interesting 

50% 50% 

Very Interesting Interesting

Very useful Useful



What especially criticize? 

• Time of practical work be more. 

• Classes should be structured and project-oriented  

• The training should not be so intensive that it would be boring, and the 

workshops should be more detailed and practical. Especially since we are 

educators of children and adolescents and we want to see more details so that 
we are not too lazy to present the material. 

• Everything was great, if the work was seen more, it would be better 

• The time of each workshop was very short 
 
What you would value more? 

• What was learned was so that it could be implemented 

• Making equipment and doing group work 

• Practical work 
• A friendly relationship between the instructor and the student, pointing out 

the important contents and their details, as well as understanding the 
workshops and presenting various contents in the field of astronomy... a 

special training course suitable for trainers of children and adolescents. 
• For me, the workshop was more valuable and added to my knowledge 

• The practical workshops were very good 

• That the professors tried to make the concepts understandable and easy by 
using the simulation technique 

• Very good. I enjoyed this astronomy course. I wish they talked more about 

galaxies. 

 
Other Observations 

• We can increase the facilities of the workshop 
• Using telescopes and Planetarium and seeing celestial objects and complete 

explanations about them 

• This course was excellent 
 

 
 

 

 
 
 


